星期二

近日,一则关于河北新娘结 婚"零彩礼"的消息火爆网络,引 发网友热议,这位新娘也成了"网 红"。为何要举办"零彩礼"婚 礼? 高彩礼甚至"天价彩礼"原因 何在?"零彩礼"能否使"天价彩 礼"降温?记者进行了采访。



#### "零彩礼"新娘成为"网红"

日前,一场热闹的婚礼在河北邯郸曲周县的 个村庄举行。与农村一些"天价彩礼"的婚礼 不同,这是一场"零彩礼"的喜事。记者了解到, 这场婚礼的主人公、1985年出生的新郎贾志新, 在部队服役已14年,在村里算个"老小伙子",而 新娘李晓利在邯郸市一家公司做内勤。

"我是家里唯一的闺女,刚开始和母亲谈起 彩礼的事时,母亲嘀咕'人家的闺女都值钱,我的 闺女不值钱啊'。"因"零彩礼"成为"网红"的李晓 利说,"其实母亲心里也明白,两人能过好一辈 子,比给多少彩礼重要。

与彩礼相比,李晓利最看重的是人:贾志新 稳重踏实,相处后感觉是能托付终身的人。他们 的婚礼不光"零彩礼",结婚包办酒席等花销都靠 两人的工作积累。

新郎对此也深有感触。贾志新说:"村里彩 礼这几年越来越高,我排行老三,十几年前,两个 哥哥结婚时彩礼分别几千元;四五年前,弟弟结 婚时(彩礼)一两万;如今,动辄十几万……"

这场"零彩礼"婚礼在周边群众中引起不小 轰动。有网友称赞,这是结婚彩礼的一股清流,

"他们这么做不容易,有积极意义。"也有网友列 举了高达数万甚至数十万元的结婚彩礼,认为 "零彩礼"虽好,但推广并非易事。

亲爱的

我不喜车不喜房

## 对"天价彩礼"说不,还需综合发力

"铺排场、讲面子,让一些婚礼已经变味了。" 中国人民大学法学院教授刘俊海认为,"高彩礼" 甚至"天价彩礼"背离了传统美德,也背离了爱 情,背离了婚姻的实质。

安徽大学社会与政治学院副院长范和生教 授表示,目前,一些地方的乡规民约对"天价彩 礼"有约束,并取得不错效果,值得借鉴推广。而 各地的党员干部更要以身作则,不参与红白喜事 的大操大办,自觉抵制"天价彩礼"及奢靡浪费之 风,做良好社会风气的示范者。

国家行政学院教授竹立家认为,要遏制"天 价彩礼"的风气,基础还是改变观念,这已是老生 常谈;究其根源,则是如何大力发展经济,推动农 村地区发展的问题。

专家认为,广大媒体也要多积极引导,树立 公序良俗的模范,抵制拜金、攀比等风气和价值 ■据新华社

#### □涨知识

### 铁锅怎么用才健康?

#### 很多人还不知道

铁锅是烹饪食物的传统厨具,但是,在日常 生活中,你用对铁锅了吗?不要用铁锅盛菜过 夜,因为铁锅在酸性条件下会溶出铁,破坏菜中 的维生素C。铁锅也不宜用来熬药,不宜用铁锅 煮绿豆。

#### 七大使用原则让您放心使用

普通铁锅容易生锈,人体吸收过多氧化铁,即 锈迹后,会对肝脏产生危害。因此,人们在使用铁 锅时,需要遵守一些使用原则,才能有益健康。

- 【1】炒完一道菜后,刷一次锅,再炒一道 菜。每次饭菜做完后,必须洗净锅内壁并将锅擦 干,以免锅生锈,产生不利人体健康的氧化铁。
- 【2】有些人习惯把煮完的铁锅放到水龙头下 冲洗,当水一扭开,瞬间烟雾四起,此刻空气中潜 伏的细悬浮微粒剧增,不利于健康,应避开
- 【3】不要用铁锅盛菜过夜,因为铁锅在酸性 条件下会溶出铁,破坏菜中的维生素C。 【4】刷锅时尽量少用洗涤剂。如果锅内有轻
- 微的锈迹,可用醋进行清洗。 【5】对于严重生锈、掉黑渣、起黑皮的铁锅,不
- 宜再使用。
- 【6】铁锅也不宜用来熬药,不宜用铁锅煮绿豆。 [7]尽量不要用铁锅煮汤,以免铁锅表面保 护其不生锈的食油层消失。

#### 这些理由让你爱上铁锅

使用寿命长,由铁锻造,表层没有涂抹任何 有害人体的化学物质,只要铁锅保养得宜,用个 5年、10年没问题。

耐高温、导热快又均匀,节省清洁剂。

铁锅表面用久了会生成一层食油层,具有类 似不粘锅的效果,感觉做菜时用油量愈来愈少。

在烹煮的过程中,铁锅的铁元素会随着高温 微量释放(比较少),并与菜融合。

# 市場書秋 星报惠购 自方购物平台

# 100元在这里抵672元用

## 为啥这么好的酒只要100元?



安徽人就喝咱安徽自己的酒

销售时间:2017年10月12日起

销售地点:三孝口龚湾路与迴龙桥路交口 向南10米 星报惠购(老新闻出版大厦后面大院内)

这么便宜的酒会不会是假酒? 老百姓很难辨真假,心中难免有顾虑, 有这顾虑很正常!换谁都会这么想,只要您亲自到现场来验证手续,免费 品尝一下,相信您的担心和顾虑都会在喝完我们的酒之后全部消除,酒好 也怕巷子深,好酒更需要推广,再好的东西也需要宣传。鉴于此:福满门 酒业特在合肥举办"100元品鉴"活动,其目的只为推广、做宣传、收集 口碑、扩大知名度,由原厂直供,省去许多中间酒商流通环节,将真正的 实惠让利于民、百姓的口碑相传才是最好的广告。

我们欢迎更多的合肥人来现场免费品尝,相互转告,如果是好酒,请 您告诉10个人,如果是劣酒,请您告诉1000人,我们的酒实实在在,让 您看得见、闻得着、尝得到,心里踏实。



惠购电话:0551-65691860

三孝口(公交站)17、122、126、133、162、701、901

三孝口西(公交站)3、快4、116、136

